Mathématique en TS3 suites et tvi janvier 2011

Déclaration a cocher (ou a recopier sur la feuille rendue) si exact :
0 j’ai travaillé sur Wims et je pense que je dois avoir droit au bonus

EXERCICE 1 12 points

1. On consideére la suite (u,,) définie pour tout nombre entier naturel n, par :
up=1 et uUys1= %un+4
Calculer u; et uy. La suite (u,) est-elle arithmétique ? Géométrique ?
2. On pose, pour tout nombre entier naturel n,
Vp=Up—6

(a) Pour tout nombre entier naturel #, calculer v,,,; en fonction de v;,.
(b) Quelle est la nature de la suite (v;,) ?
(c) Donner le terme général v, en fonction de n.

(d) En déduire que pour tout nombre entier naturel n,

1 n

(e) Lasuite (u,) est-elle convergente ? Justifier.

3. (bonus)

On consideére la suite (w,) dont les termes vérifient, pour tout nombre entier n > 1:
nw,=mM+1Nw,—1 +1 et wy=1.

Le tableau suivant donne les dix premiers termes de cette suite.

Wo w1 w» w3 Wy Ws We w7 Wwg Wy

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19

(a) Détailler le calcul permettant d’obtenir wy.

(b) Dans cette question toute trace de recherche, méme incomplete, ou d’initiative méme
non fructueuse, sera prise en compte dans l'évaluation.

Donner la nature de la suite (w,,). Calculer w- ggg9.
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EXERCICE 2

ex

On considere la fonction f : x— —
er¥—x

8 points

1. Soit g la fonction définie par: x— e*—x—1 et son tableau de variations :

x —00 0 +00
+00 +00
Variations \ /
de g
g(0)
(a) En déduire que g est positive ou nulle.
(b) En conclure que f est définie sur R.
2. Justifier que f est une fonction continue.
3. Voici le tableau de variations de f :
X —00 1 +00
i fa
Variations de
0 1

(@) Justifier que I'’équation :

1
f(X)_E

n'admet qu'une unique solution, notée «, sur R.

(b) Déterminer un encadrement entier de a en expliquant le moyen utilisé.

(c) Alaide de la calculatrice, calculer la valeur arrondie au millieme de «.
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